

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

№ 180

СРЕДА, 30 СЕНТЯБРЯ

1936 ГОДА

— Речь тов. М. М. Литвинова на пленуме Лиги наций в Женеве.

— В Испании. Город Толедо занят мятежниками. У Овиедо правительственные войска разбили мятежную колонну.

— Азербайджанская ССР и Молдавская АССР выполнили план хлебосдачи.

— Передовая статья «Правды» «За яркую, полнокровную партийную жизнь».

— Ряд колхозов Томского района досрочно выполнили план хлебосдачи.

— Историческому съезду советов — достойную встречу.

## ЗА ЯРКУЮ, ПОЛНОКРОВНУЮ ПАРТИНУЮ ЖИЗНЬ

Как никогда сильна, могуча и молодая партия Ленина — Сталина. Она возглавила гигантское здание социализма на одной шестой части земного шара. Она окружена миллионными массами народа, беззаветно преданного делу социализма, безгранично любящего своего вождя товарища Сталина. Под ее руководством Советский Союз, завершая первый стахановский год, поднимается на новые высоты першныи.

Наша партия есть партия революционного действия. Ее свойственный величайшее хладнокровие, трезвость и скромность в оценке своих собственных успехов. Как бы велики ни были победы, нет ничего вреднее, чем пьянеть от успехов, убавлять себя, думать, что все теперь пойдет гладко и плавно. Это — перерождение, либо двурушники, которых надо гнать вон из партии, — так товарищ Сталин называл сторонников теории потухания классовой борьбы и ослабления государственной власти, людей, которые не прочь разоружиться, распылаться, вздремнуть.

По инициативе товарища Сталина партия провела проверку и заканчивает обмен партийных документов. Больше года потребовалось для того, чтобы преодолеть организационную распухлость и разглядывать, завести порядок в партийном доме. Проведена большая работа. Во время проверки и обмена партии сумела разоблачить и изгнать из своих рядов немало врагов — последней контрреволюционного троцкизма, двурушников, вообще чуждых людей, обманчивым путем получивших партийный билет.

Относясь от враждебных элементов, от случайных людей, партия становится еще более сплоченной, сильной и способной во много раз успешнее решать сложнейшие задачи социалистического строительства.

В партии сейчас имеются все условия для еще более яркой, полнокровной партийной жизни.

Что нужно для того, чтобы добиться большевистского размаха партийной работы? Революционная бдительность! — вот о чем нужно помнить всем, кому дороги интересы партии, кто серьезно стремится повысить уровень партийной работы, кто не хочет плестись позади. «Революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам».

Надо и теперь, после проверки и обмена партдокументов, после процесса троцкистско-зюновьевского террористического центра, зерно охранять партийные ряды и беспощадно разоблачать замаскировавшихся врагов и гнилых лягушек.

Уроки проверки и обмена все очевиднее говорят о том, что одной из решающих причин слабости партийной работы является низкий идейно-политический уровень многих коммунистов. В партии немало людей политически неграмотных и малограмотных. Плохо учатся партийный актив. Пропаганда ленинизма слышно и рядом оторвана от боевых политических задач. Сильнее еще первоначальные большевистские академические и схоластические навыки, школярство.

От директора фабрики, от председателя колхоза, от каждого работника партия требует овладения техникой, требует всестороннего знания порученного ему дела. Для партийного работника это значит необходимость, прежде всего, овладеть знаниями ленинско-сталинского учения о партии, знаниями основ партийного строительства, революционной теории и умение применять эту теорию на практике. «Стремление практиков отмахнуться от теории противоречит всему духу ленинизма и превращает большинство из нас в людей, которые забывают революционную теорию ослабляет мобилизующую роль партийных организаций, приводит к узколобному делчеству, порождает ошибки».

Только недостаточным пониманием роли нашей партии в системе советского государства объясняются такие факты, когда некоторые партийные работники знают породу скота, усваивают сорта пшеницы, но не знают людей, с которыми они работают, не интересуются тем, как коммунисты живут, учатся. Это — шаяны, простфины, а не партийные работники. В

центре всего партийного аппарата должны быть вопросы партийной работы и, прежде всего, забота об идейно-политическом уровне коммунистов, об их мобилизующей, руководящей роли. В центре партийной работы должен стоять коммунист.

Наша партия имеет замечательные традиции. Она создана, выстояла величайшими людьми человечества — Лениным и Сталиным. Большевики — это люди особого склада, люди сталинской закалки, вооруженные могущей революционной теорией, бесстрашно идущие навстречу трудностям и побеждающие их. Эти качества коммунистов отвечают и стилю большевистской работы: русский революционный размах и американская догаливость. Революционная теория, будничная мысль и дающая переосмысление, соединена с неукротимой, не знающей преград деятельностью.

Нельзя сказать, что большевистские традиции свято охраняются всеми партийными работниками, соблюдаются всеми организациями. Иной партийный руководитель не только кричит об оживлении партийной работы, сочиняет различные проекты, а не замечает того, что в организации, которой он руководит, попирают основные партийные законы.

Общезвестно, например, значение строжайшей дисциплины в партии. Однако некоторые, даже ответственные, партийные работники позволяют себе шутить в этом основном устоем нашей партии. Проверка и обмен вскрыли вопиющие факты нарушения дисциплины, разглашения, мелкобуржуазной распухлости в отдельных организациях. Все это исторические вехи в рядах партии. И чем скорее будет наведен большевистская дисциплина во всех организациях, чем скорее все коммунисты усвоят необходимость самой строжайшей дисциплины, основанной на преданности революции, на сознательности, тем быстрее будет подниматься уровень всей партийной работы.

Укрепление большевистской дисциплины предполагает и расширение подлинной внутрипартийной демократии и дальнейшее развертывание самокритики. Самокритика является неотъемлемым, постоянно являющимся оружием большевизма, связанным с его природой, с его революционным духом. А как раз те люди, которые возманили себя возможными в партии, которые с легкостью младенца относятся к партийной дисциплине, не любят и самокритику. Таких людей надо по-прежнему держать от партийного аппарата.

Задача всех партийных организаций — глубже и шире организовать пропаганду идей, целей и задач партии в массах советского народа. Речь идет не о какой-то кратковременной кампании, речь идет о том, чтобы систематически вести агитационно-массовую работу, не оставляя без внимания ни одного рабочего, колхозника, интеллигента. Необходимо помнить, что сила большевиков состоит в том, что они умеют окружать нашу партию миллионами безпартийного актива.

Революционная бдительность, поднимая идейно-политический уровень коммунистов, укрепление дисциплины и дальнейшее развертывание самокритики, еще более тесная связь партийных организаций с массами — вот что сейчас необходимо. А все это позволит еще выше поднять уровень партийной жизни, увеличить способность партийных организаций еще успешнее решать величайшие задачи строительства социализма.

Образцы того, как надо работать, дает всем нам ленинско-сталинский Центральный Комитет, умеющий сочетать высокую идейность и принципиальность с проникновенным в детали конкретным делом, широкое привлечение масс к обсуждению важнейших вопросов с железной дисциплиной при проведении в жизнь решений партии. Все партийные работники, все коммунисты должны учиться работать так, как работает наш вождь товарищ Сталин, как работают Центральный Комитет партии.

(Передовая «Правды» от 24 сентября).

## НА ПОМОЩЬ ДЕТЯМ И ЖЕНЩИНАМ ГЕРОИЧЕСКОЙ ИСПАНИИ



С огромным воодушевлением откликнулись женщины Свердловска на призыв работниц Трехгорной мануфактуры о помощи детям и женщинам героического народа Испании. Работницы Ленинской призывно-технической фабрики вносят не только средства, но и отправляют в Испанию письма с продовольствием.

На снимке: улочка посёлка, отравляющая в Испанию семьи стахановца Ленинской фабрики Коркина. Слева направо: Коркин Федор Михайлович, Валки, Ада, Валя, жена Коркина — Ирина Михайловна — стахановка Ленинской фабрики, Тамара и Анатолий. (Союзфото).

### ОДИН ПРОЦЕНТ МЕСЯЧНОЙ ЗАРПЛАТЫ

27 сентября на мясокомбинате был проведен митинг, посвященный помощи героическим женщинам Испании и их детям.

На митинге присутствовало 112 человек.

Выступало много работниц. Они призывали всех женщин оказывать помощь женщинам Испании до конца победы над фашистской сворой. По предложению работниц комбината коллектив постановил в по-

мощь женщинам Испании отчислять 1 процент месячной зарплаты.

Работники учебного отдела школы постановили отчислять ежемесячно в фонд помощи женщинам и детям Испании одну четвертую часть однодневного заработка. Работники строительного отдела школы постановили отчислять один процент от заработной платы. Женщины начальствующего состава школы вносят в фонд помощи женщинам и детям Испании 345 рублей.

### СОВЕТСКИЕ ДЕТИ — ДЕТЯМ ИСПАНСКИХ БОРЦОВ

Мы, ученики 10 класса средней полной школы № 5, в помощь матерям и детям героических испанских рабочих, мужья и отцы которых погибли в боях с фашистскими бандами, собрали 50 рублей и вышлем последнюю нашему приморю учеников 10 класса средней полной школы № 6 (образцовую).

По поручению учеников 10 класса школы № 5.

Староста класса Севрунова Миткова. Комсорг школы Пронина.

— Мы, ученики, третьего класса «В», средней школы № 9, ввели для

покупки продовольственных посылок детям испанских борцов 11 рублей 50 коп. Шлем привет всем детям трудящихся Испании. Помогайте своим родителям бороться против фашизма.

По поручению ребят Ваня Кавказова.

— Мы, пионеры школы № 12, собрали испанским детям 25 рублей и собираем еще.

Прыткова, Самойлова, Есеева, Скубенская, всего 37 подписей.

## К СОБЫТИЯМ В ИСПАНИИ

### СВОДКА ВОЕННОГО МИНИСТЕРСТВА ИСПАНИИ

МАДРИД. 26. Военное министерство сообщает в своей последней сводке:

«На северном фронте авангард колонны, осаждающей г. Овиедо, находится в двух километрах от города. Силы мятежников полностью отошли к Овиедо, находясь на территории города».

На арагонском фронте бой ил Сиегасо, закончился победой республиканцев. Противник вынужден был отступить».

себе целью прорвать фронт правительственных войск. (ТАСС).

МАДРИД. 28. Очередная сводка испанского военного министерства гласит: «На северном фронте в западной части Астурии произошел крупный бой между колонной республиканцев и большой мятежников, двинувшейся из Галисии. Республиканцы нанесли противнику полное поражение, рассеив омы мятежников. Много солдат из частей мятежников с антиматериальными орудиями перешли на сторону республиканских войск».

### НОТЫ ИСПАНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ СЕКРЕТАРЮ ЛИГИ НАЦИЙ

ЖЕНЕВА. 27. Секретариат Лиги наций до сих пор не опубликовал четыре ноты испанской делегации. В нотах содержится конкретные доказательства вмешательства Германии, Португалии, Италии в гражданскую войну Испании, несмотря на соглашение о невмешательстве.

В соответствии с уставом Лиги, испанская делегация требует снятия эмбарго с оружия, предназначенного для испанского правительства и запрещения снабжения мятежников оружием. (ТАСС).

### ГОР. ТОЛЕДО ЗАНЯТ МЯТЕЖНИКАМИ

ПАРИЖ. 28. Газета сообщает сегодня из Толедо, что первые части мятежников вступили в город. По словам агента, Толедо не подверглось почти никаким разрушениям, за исключением Алькасара. По утверждению агента, республиканцы отступили в северном направлении к Сауд — реал. (ТАСС).

## ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

### ПОДГОТОВКА К VIII ВСЕСОЮЗНОМУ СЪЕЗДУ СОВЕТОВ

МОСКВА. 28. По Советскому Союзу широко развертывается подготовка к встрече Восьмого всесоюзного съезда советов.

Коллективы промышленных предприятий и цехов и отдельные стахановцы, готовясь к встрече съезда, показывают образцы высокой производительности труда.

### ЗА ВЫПУСК 60000 ТОНН СТАЛИ, 45000 ТОНН ПРОКАТА В СУТКИ

МОСКВА. 29. Все шире развертывается социалистическое соревнование металлургов за выпуск 60.000 тонн стали, 45.000 тонн проката в сутки. Прокатчики Магнитогорского завода 27 сентября выпустили 3235 тонн проката, что превышает их обязательство выдать в сутки 3150 тонн.

За этот же день доменщики в трех печах (четвертая находится в ремонте) выжили 4000 тонн чугуна, выполнив обязательство по договору соревнования на 100 процентов.

### АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР И МОЛДАВСКАЯ АССР ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

В рапорте товарищам Сталину, Молотову, Кагановичу, Косиору, Поэтскому, Любченко СНК Молдавской АССР и обком КП(б)У сообщают, что Молдавская АССР полностью выполнила государственный план хлебосдачи по всем секторам. Хлеб заготовлен значительно больше, чем в прошлом году. Принятое зерно вполне доброкачественное.

В рапорте товарищам Сталину, Молотову, Кагановичу, Косиору, Поэтскому, Любченко СНК Азербайджанской ССР сообщают, что Азербайджанская ССР полностью выполнила государственный план хлебосдачи по всем секторам. Хлеб заготовлен значительно больше, чем в прошлом году. Принятое зерно вполне доброкачественное.

### МАССОВАЯ ЗАГОТОВКА ХЛОПКА

МОСКВА. 28. Массовая заготовка хлопка — сырья развернулась по всей хлопковой зоне страны. К 20 сентября годовая план хлопосдачи по Союзу был выполнен на 16 процентов. Впереди — Туркмения, выполнившая годовое задание на 35 процентов против 25,4 процента на тот же срок в прошлом году. Затем Таджикистан — 32,7 процентов годового плана. (ТАСС).

### Вспашка зяби

МОСКВА. 28. К 20 сентября колхозы вспахали из всех миров из омытый сев нынешнего года 11.097.300 га против 10.940.000 га на то же число в прошлом году. Валучено стерня в колхозах на площади 3.556.500 га или 26 процентов плана. В прошлом году к этому сроку было валучено стерня в колхозах на площади 3.070.000 га. (ТАСС).

### В ЦАРСТВЕ ГИТЛЕРА

ВАРШАВА. 26. По данным агентства Пресс, в Германии в момент прихода Гитлера к власти, то есть в январе 1933 года, приговорены за политические и религиозные убеждения 225.000 человек в общей сложности к 600.000 годам тюрьмы. Только по суду 115 политических деятелей приговорены к смертной казни. 125.000 германских граждан бежали от преследований гестапо (тайная полиция) за границу. 205.000 политических томится в концентрационных лагерях. (ТАСС).

### ЯПОНСКИЙ ДЕСАНТ В ШАНХАЕ

ТОКИО. По сообщению «Джей Цуси», в Шанхае на Усуи-Фод (улица в шанхайском международном секторе) неизвестные китайцы напали на трех гуляющих японских матросов. Один матрос убит, остальные два ранены. Японская морская пехота немедленно заявила претензии к месту «инцидента» улицы. Все подозрительных объявляют «Джей Цуси» указывает, что мер, принятые в Шанхае японскими военными властями в связи с «инцидентом», фактически не отличаются от мер военного времени. Командование японской морской пехоты выставило отдельные группы японских войск в различных местах.

### Расстрелы в Германии

ПРАГА. По сообщению газеты, «Праволицу» из Берлина, лишь теперь стало известно, что в начале апреля в Прессгау (Саксония) расстреляны по приказу министра авиации Геринга командиры штурмовых отрядов Уде и несколько лиц, принадлежавших к военно-воздушному флоту за распространение «клеветы» к политике Гитлера». (ТАСС).

### Военный заем в Швейцарии

ВКП. По сообщениям из Берлина, правительство Швейцарии обратилось к населению с воззванием о подписке на военный заем в сумме 235 миллионов франков, поскольку США с положением в Европе, независимости и нейтралитет Швейцарии находится под еще большей угрозой, чем в 1914 году. (ТАСС).

### Конфискация «Известий»

БУХАРЕСТ. Конфискован номер «Известий» от 1 сентября за статью «Отставка Титулеску» и номер от семнадцатого сентября за сообщение «Портгале о конференции малой Антанты». (ТАСС).

### ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА РК и КД

1 октября, в 7 часов вечера, в Актовом зале Томского государственного университета состоится ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА РК и КД с повесткой дня:

ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА ССР и ПОДГОТОВКА К ПРЕДСТОЯЩИМ СЪЕЗДАМ СОВЕТОВ

Члены и кандидаты проходят на пленум по своим местам. Актив приглашенные билеты получает в орг. отделе горсовета. ПРЕЗИДИУМ ГОРСОВЕТА.

1 октября, в 5 часов вечера, в Актовом зале ТГУ состоится заседание партгруппы пленума горсовета. Секретарь партгруппы Прокофьев.



Основные тактические учения войск Московского военного округа. На снимке: атака танков. (Союзфото).

# НА ПЛЕНУМЕ ЛИГИ НАЦИЙ

## РЕЧЬ товарища М. М. ЛИТВИНОВА

**ЖЕНЕВА, 28.** Двадцать восьмого сентября на заседании пленума в общих чертах по докладу генерального секретаря Лиги выступил делегат Восточной Азии, после чего были избранным первым заместителем Советского Союза парламентский комиссар по иностранным делам тов. М. М. Литвинов.

— Я должен с самого начала прояснить, — говорит г. Литвинов, — что содержание итогов работы Лиги за год отнюдь не наводит советскую делегацию на радостные размышления. Объясняется это отчетом тем, что советская делегация подходит к оценке деятельности Лиги с точки зрения не количества, а качества разрешенных вопросов, а качество это она определяет той ролью, которую эти вопросы играют в проблеме организации и укрепления мира, являющейся основной функцией Лиги наций.

В числе 86 вопросов, упомянутых в годовом докладе генерального секретаря, мы находим лишь три вопроса, имеющие касательство к проблеме мира, а именно: итаво-японский, локарнский и дандский. О разрешении абиссинского вопроса никто из нас не может вспомнить без чувства горечи, тем более, что он продолжает базой напоминать о себе. Локарнский вопрос подвергнут на апрельской сессии Совета абортивной дискуссии, ставшая в порядке дня в перерывах с одной сессии Совета на другую и стоит на повестке нынешней сессии Совета также, вероятно, для того, чтобы быть перенесенным и затем рассмотренным в качестве плохого долга. То же самое можно сказать, вероятно, и про дандский вопрос. Базане скресте скрутишь.

Обращаясь к порядку дня настоящей сессии ассамблеи, мы находим в нем один лишь вопрос интереснейшей по категории, отозвавшийся на в боре для решения его дальнейшей участи. Я говорю о применении принципов пакта Лиги. Мы полагаем, что только обсуждение этого вопроса могло бы воплотить существенное содержание нынешней сессии ассамблеи. Я позволю себе познакомиться с приведенными в своем материалах секретаря Лиги суждениями некоторых правительств о том, что работы по интерпретации и применению устава должны быть отложены до тех пор, пока политическая атмосфера очистится от нынешних тревог и беспорядков. Я позволю себе думать, что именно наличие этого беспорядка является самым сильным аргументом в пользу своевременности постановления этого вопроса. Беспорядку именно и вызвано близостью опасности. Должны ли мы ждать с этим до того, как эта опасность станет реальностью? С другой стороны, я считаю бы вполне справедливым отметить меру в скорое очиснение политической атмосферы. Должна ли Лига наций быть оставлена «за дверями ожидания»?

Несколько напомним вам, господа, что вопрос о применении принципов пакта не вполне академичен, а был вызван к жизни и назван на нем неудачным исходом итаво-абиссинского конфликта, так в своем ходе политический событий последних лет.

Этот ход событий не изменил своего зловещего курса, который, как мы все это не только предвидели, но и знаем и даже ощущаем, ведет к такому кровавому столкновению народов, последствия которого ныне воображаем бесчисленными жертвами.

Уже четыре года, как более или менее отчетливо выкристаллизовалась и противостоят друг другу с одной стороны — идея мира, ненарушимости договоров и международного порядка, с другой стороны — идея войны, презрения к международным обязательствам и насильственного передела мира. Но в то время, как на одной стороне идея укрепляется, охватывая все шире и шире, как, лучше сказать, железом и свинцом, силой другой стороны, к сожалению, остаются безразличными, разрозненными и рассеянными.

Какова на самом деле расстановка международных сил? Каким образом, если не сомневаемся, что самый неуловимый в политике чтец газеты знает, какие страны должны считаться опасными по агрессивности, если даже он читал лишь речи и писания их правителей, и сколько этих стран. Есть также некоторые страны, готовые не только напасть на нейтралитет. Если они действительно верят, что достаточно будет им самим напасть на своих границах слово «нейтралитет», чтобы плана пожара остановилось у их границ, если они забыли свежую историю нарушениями даже международно признанных нейтралитетов, то это их дело. Мы вправе отозваться на их осуществлении уже теперь при подготовке планов агрессии одними и планов самозащиты другими. К сожалению, они уже теперь своей нейтралитетом часто ставят на службу агрессивным силам.

Наряду с этими, можно считать, странами имеются значительное число таких стран, а в их числе и наиболее мощные, которые несомненно видят выходящую на Европу тучу, поднимают ее зловещий характер, чувствуют неминуемую опасность для себя и как будто признают необходимость общей защиты, возмущая еще и еще раз свою приверженность принципу коллективной безопасности. К сожалению, далеко отсюда зашедший уже пока не идут и ничего не делают для обеспечения идеи коллективной безопасности.



М. М. Литвинов

сти в надлежащую форму и придания ей действительной силы в тщетной надежде, что авось агрессивность, идущая их усиления, образумится и поможет им удержать его во самого от агрессии. Но агрессивность, строящая всю свою политику на превосходстве грубой материальной силы, имеющей в арсенале своей дипломатии лишь грубые требования, блефы или угрозы в тактике сверхнапряженных усилий, может быть доступна лишь глупости, а не твердой политике и расчету соотношения сил. Всякие увещания и упрямства не могут быть более успешными, а тем более успешными его незаконным и бессмысленным требованиями, экономическое задушивание его производят на него лишь впечатление слабости, укрепляют сознание его собственной силы, поощряют его к дальнейшей неспиритности и незаконным действиям. Даже во вне создается легенда о необходимости агрессора, что порождает фаталистические настроения в некоторых странах, которые постоенно, иногда даже незаметно для себя, начинают терять свою самостоятельность, превращаясь в вассалов агрессора. Так начинается процесс образования гегемики, которая должна завершиться военным разгромом всех непокорных стран.

Да, господа, мы не должны закрывать глаза на существующие стремления к гегемики, к гегемики «выбранного народа», признанной любой историей господствовать над всеми другими народами, превознесенными неполноценными. Я не говорю уже об идеологических последствиях такой гегемики, о насильственном вытеснении всех идейных и культурных ценностей, исторически человечество гордится в течение последних столетий и неустойчивой возрождении идей наилучших времен средневековья. Между тем общая мощь миролюбивых стран как в экономическом, так и в военном отношении, общие их ресурсы в людском материале и военной промышленности значительно превосходят силы любой возможной комбинации стран, которые могут группироваться вокруг себя агрессор. Я глубоко убежден, что этот принцип имеет в какой-либо мере обобщающий характер, и именно возможность совместных действий, чтобы не только предотвратит угрозу войны, но и заставить агрессора просить рано или поздно в составе его самого в общую систему коллективной безопасности.

Я считаю нужным сейчас же обратиться к возможному обобщению моего в примыке к блокам, ибо я знаю, что для некоторых сверхнапряженных слово «блок» стало пугалом. Нет, я не требую новых блоков. Я готов довольствоваться существующим уже блоком Лиги наций, блоком миролюбивых стран, об объединении в целях взаимозащиты и взаимопомощи.

Мы требуем лишь, чтобы этот блок действительно организует взаимопомощь, чтобы он заблаговременно составил план действий, дабы не быть застигнутым врасплох, чтобы проходящая идея этого блока организационно воплотилась в действительности по организации отпора. И если этого не хотят сделать все страны, образующие ныне блок Лиги наций, если есть среди них такие, для которых безопасность уместается в слове «нейтралитет», или которые надеются в последний момент перебраться на сторону агрессора, то это не лишает права объединенных действий тех, которые хотят и могут защищаться и которые не желают подвергаться нападению поочередно.

В ответ на рекомендацию последней ассамблеи и на приглашение генерального секретаря Лиги, советское правительство представило свои соображения о том, как оно представляет себе уточнение и улучшение пакта Лиги. Центральное место в его предложениях занимает идея региональных и, если необходимо, двусторонних пактов взаимной помощи. Мыслятся при этом регионы (области) различных географических величин и очертаний, вплоть до целых континентов, ибо чем крупнее область, охватываемая пактом, тем большие гарантии безопасности он обеспечивает. Мы пока еще не знаем, сколько таких региональных пактов будет заключено, каково будет их место применения. На данном этапе существенно определение их места в общей системе коллективной безопасности Лиги наций, установление взаимозависимости отдельных пактов, причем надо будет позаботиться о безопасности таких стран, которые почему-либо не нападут ни в один из этих пактов.

Я не буду останавливаться здесь на этом, ни на других советских предложениях, резервируя это для обсуждения вопроса в соответствующей комиссии. Там же мы выскажемся не только о предложенной, но

и о некоторых других предложениях, которые высказаны здесь устно. Я считаю нужным сказать о них несколько слов.

Советская делегация не недооценивает значения статьи одиннадцатой устава Лиги, имеющей целью предупреждение возможных военных конфликтов путем примирения. Можно много сказать в пользу отмены станных правительствами письменных, некоторые предложения были высказаны здесь устно. Я считаю нужным сказать о них несколько слов.

Советская делегация не недооценивает значения статьи одиннадцатой устава Лиги, имеющей целью предупреждение возможных военных конфликтов путем примирения. Можно много сказать в пользу отмены станных правительствами письменных, некоторые предложения были высказаны здесь устно. Я считаю нужным сказать о них несколько слов.

Советская делегация не недооценивает значения статьи одиннадцатой устава Лиги, имеющей целью предупреждение возможных военных конфликтов путем примирения. Можно много сказать в пользу отмены станных правительствами письменных, некоторые предложения были высказаны здесь устно. Я считаю нужным сказать о них несколько слов.

Советская делегация не недооценивает значения статьи одиннадцатой устава Лиги, имеющей целью предупреждение возможных военных конфликтов путем примирения. Можно много сказать в пользу отмены станных правительствами письменных, некоторые предложения были высказаны здесь устно. Я считаю нужным сказать о них несколько слов.

## ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КАНСТИТУЦИИ СОЮЗА ССР

### ДОПОЛНЕНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ К ПРОЕКТУ КАНСТИТУЦИИ

В 109 статье проекта Конституции говорится, что народные судьи избираются гражданами района на основе всеобщего прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. Не может ли юридический неграмотный судья, выбранный из среды граждан района, отвечать всем требованиям? Думаю, что нет.

Я предлагаю внести в статью дополнение, обязывающее каждого судью, немедленно после его избрания, пройти краткосрочные курсы юридического образования.

Спасибо Г. ПРОШИН.

В статье 121 нужно указать, сколько лет ребенок должен посещать школу, т. е. получать начальное образование, а также, кто и в какой мере будет привлекаться к ответственности за нарушение этого пункта.

Домохолецкая А. НЕСТЕРОВА.

Сейчас сдача норм по химической и воздушной обороне проходит добровольным порядком.

Я предлагаю включить в Конституцию пункт об обязательной сдаче молодежи норм противохимической и противовоздушной обороны.

Продвигай И. САДОВЫЙ.

Кассирша Н. ЦВЕТАЕВА.

## В ИНДУСТРИАЛЬНОМ ИНСТИТУТЕ ПРОЕКТ КАНСТИТУЦИИ НЕ ОБСУЖДАЮТ

Проект новой Конституции в индустриальном институте имени С. М. Кирова не обсуждается и не изучается. Организованные кружки по изучению проекта Конституции не работают. Ни с одной стороны не проводится никакой работы по ознакомлению с содержанием проекта. Судьями же являются студенты по специальности проекта сталинской Конституции.

Комсомольская организация самоустраивается от хода обсуждения этого важнейшего документа победившего социализма. Намасло спрашивать у секретаря индустриального комитета ВЛКСМ тов. Себурова о ходе обсуждения Конституции. Он вас отмахивается от вопроса. Он вас отмахивается от вопроса. Он вас отмахивается от вопроса.

Упрек «Правды» о неудовлетворительном ходе обсуждения Конституции в Западной Сибири целиком и полностью относится к индустриальному институту. Эта грубая ошибка, допущенная партийной и комсомольской организациями индустриального института, должна быть немедленно исправлена.

Ролькин.

## НАМ ПИШУТ

**ПУШКАРЕВ БЕСЧИСТУЕТ**  
Председателем доверительного комитета № 33, по Петропавловской улице, является некий Пушкирев. В квартире Пушкирева постоянно собирается пьяная компания, нарушающая общественный порядок. Несколько дней тому назад из квартиры Пушкирева до самого утра неслись пьяные песни, крики, пляски и т. д.

Я, как член жакта, проинформировал в этом же доме, пошла к Пушкиреву и заявила категорический протест по поводу нарушения общественного порядка. Пушкирев набросялся на меня с кулаками и ударил несколько раз. При этом Пушкирев заявил, что он председатель доверия и поэтому ему разрешается делать в доме все, что угодно.

Горкизскому необходимо вмешаться в это дело и привлечь Пушкирева за такие безобразия к ответственности.  
Герасимов.

**РЕМОНТУ УГРОЖАЕТ СРЫВ**  
Скоро зима. Задача жилищкооперативов — дать каждому жильцу возможность жить в благоустроенной квартире. Несмотря на это, жилищкооперативы проявляют величайшую беззаботность. На весь город имеется только три техника. Средствами переключения они не обеспечены и на местах ремонта почти никогда не бывает.

Кроме техники, у горкизского есть еще инженер Лысенко. Он специализируется по постройке мостов, но и в коих случае не по жилищному строительству. Лысенко предпочитает дни просиживать в своем кабинете, а ремонт задерживает.

Например, для нашего жакта № 46 техниками горкизского была составлена первая смета и утверждена инженером Лысенко. Эта смета оказалась не реальной. Нужно было составлять дополнительно смету, но прошло два месяца, а воз и ныне там. Сметы нет, кредиты истекли, зима на носу. Жакт перед угрозой остановки ремонта по выше безобразиям строителей по горкизскому.

Мы не раз ставили вопрос о сметах, о материалах перед председателем горкизского тов. Потаниным, но на все наши требования ответа не последовало. Так же бюрократически относятся к нуждам жакта и дирекция кирпичного завода № 2. Нам жакт перечислил заводу средств на 5.000 кирпичей. Когда же жакт прислал подводу за кирпичом, то дирекция завода заявила: — Вам нужен кирпич, так пришлите сначала рабочих для разгрузки кирпича из печи.  
Чотов.

## ВТОРОЙ МЕСЯЦ ХОЖУ ЗА ЗАПЛАТОЙ

Летом я работала на ремонте в госпитальной клинике. Ремонт закончился, но расчета я до сих пор не получила. Вот уже второй месяц хожу за деньгами в контору клиннику к технику Бутовскому, который выдал всеми ремонтными деньгами. Бутовский каждый раз заявляет, что деньги будут на-днях. Не помогаю и мои заявления, которые я писала на имя директора клиники.

Сколько же месяцев еще мне нужно ходить, чтобы получить заработанные деньги?  
Кочум.

## ПО ВИНЕ КУЦЕЛЕВА

На стреле № 13 станции Томск I я обнаружил лопнувшую головку рельса (абак). Трещина доходила до 100 миллиметров. Зная правила безопасности движения, я моментально же заявил об этом дежурному по станции Томск I тов. Будякову. Дежурный по станции вызвал к себе мастера Куцелова и предложил ему немедленно произвести замену лопнувшего рельса. Куцелов пришел на стрелку № 13 и когда увидел лопнувшую головку, заявил: — Брудля, еще выдержит. 19-го сентября, когда через стрелку проходила поезд, рельс лопнул окончательно, и движение через стрелку было прекращено. Тогда мастер Куцелов загорячился и приоткрыл к замене рельса. Работа была начата в 6 часов вечера и закончена только в 11 часов ночи. В течение 6 часов движения через стрелку № 13 не было. Стрелочник-стакановец Сенилов.

## БЕЗОБРАЗИЯ В ДОМЕ ИНВАЛИДОВ

Дом инвалидов горбособа выглядит грустно. Давно небыло, слышно компаты, окна с выбитыми стеклами наугад забиты досками. Полуразвалившийся потолок. Какая мрачная картина!

В горбособа не нашлось ни одного человека, который бы заинтересовался, как живут люди, находящиеся на изживании государства.

По плану на питание инвалидов должно расходоваться 100 рублей в день. На самом же деле расходуются 70—80 рублей. Так каждый день 20—30 рублей остаются в распоряжении администрации. И как ни странно, заведующий домом инвалидов Яковлев в этом преступного не видит.

Блишнев.



